

DIARIO DE CORDOBA.

Teléfono número 13.

Teléfono número 13.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 11.887

Suscripción en Córdoba...
Fuera de Córdoba.....

| | | |
|-----------------|------|----------|
| Por un mes..... | 2 | Pesetas. |
| Por trimestre.. | 5,50 | " |
| Por un mes..... | 2,50 | " |
| Por trimestre.. | 7 | " |

DOMINGO 6 DE ENERO DE 1889.

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicacion al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XL.

ECOS DE MADRID.

3 de Enero de 1889.

Comenzó el año lluvioso y frío, y las primeras noticias que circularon en Madrid fueron las de tres muertes repentinas, un suicidio y una riña, de cuyas resultas quedó moribundo un pobre hombre.

—No en vano es martes! decían al saber tan deplorables sucesos las personas agoreras.

El mismo día, á la una de la tarde, y en uno de los sitios más céntricos de la corte, se efectuaba un robo que sería calificado de inverosímil si un novelista lo hubiera utilizado en alguna de sus obras.

Un capitán de marina se vió de pronto al lado de un hombre que, embozado en una capa, y amenazándole con una pistola, le dijo:

—Díme V. la cartera, ó le mato.

Volvió el marino la cara en demanda de alguna persona que le favoreciese, y halló á su lado un caballero que con un puñal en la diestra repitió la misma orden.

En esta situación, y no atreviéndose á pedir auxilio, viéndose, como se veía, entre un puñal y un revolver, sacó la cartera del bolsillo y la entregó á uno de los dos pediguños. Este con la mayor tranquilidad la abrió, se apoderó de siete billetes de Banco, de mil pesetas cada uno, y desapareció con su camarada, no sin devolver la cartera vacía al que tan tontamente acababa de ser despojado.

—¿Pero no había por allí guardias de orden público? preguntará el lector.

—Los que prestaban servicio no lejos del paraje donde se consumó el robo, dicen que nada vieron.

—¡Buen principio de año! ¡Perder veintiocho mil reales! ¡Estos picaros martes! murmuraban al saber la noticia los que aún creen que el martes es un día aciago.

No lo fué para los dos atrevidos escamoteadores, que en pleno día y en el Paseo de Recoletos, que es un paraje de los más céntricos de Madrid, se apoderaron de siete mil pesetas.

Aquella misma tarde, ya al anochechar, alquilaron un coche cinco prógimos y encargaron al cochero que los llevase á la Puerta de Hierro que estará á cosa de tres kilómetros del radio de Madrid.

Iban alegres, y el villilo había hecho de las suyas en aquellos cerebros naturalmente destornillados.

Ya lejos de las últimas casas se ocurrió á uno de los cinco una idea.

—Vamos á divertirnos matando al cochero, dijo á sus camaradas.

—Hombre sí... buena ocurrencia, contestaron en coro.

—Pues manos á la obra—cochero para... —

El auriga había oído el proyecto y apenas paró, se apeó del pescante.

Salieron del coche los cinco cafres que

se proponían divertirse matando á un hombre que no les había hecho daño alguno, y el más audaz, sin preámbulos de ningún género, dió una bofetada al automedonte. Este contestó con un revolver y disparando dos veces, hirió á dos de los caribes. Los restantes huyeron, cuando se presentó la pareja de guardias civiles que por allí rondaba.

Me parece que fué un día aprovechado el primero del año.

También se apagó la luz en el Teatro de Apolo. Desde que se ha obligado á los Teatros á usar la luz eléctrica, los espectadores están en las funciones con el alma en un hilo... eléctrico. Con la mayor facilidad se queda la sala á oscuras y hay gritos, sustos, confusiones... un espectáculo que no se anuncia en el cartel.

Pero como todo se aprovecha en este mundo, hay gentes que solo van al Teatro con la esperanza de proporcionarse la emoción que producen las tinieblas inesperadas.

Todavía no han hecho de las suyas en estos casos los tomadores de oficio; pero no será extraño que acudan á los coliseos para ver la función y apoderarse de los relojes en los momentos de oscuridad.

El Ayuntamiento de Madrid ha comenzado el año resolviendo que una calle de Madrid lleve el nombre del célebre poeta Ventura de la Vega.

Julio Nombela.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—Dice *El Día*:

“Si, como han manifestado los mismos ministros, las combinaciones no han quedado acordadas, se comprende y explica que los ministeriales murmuren de la falta de fortaleza del gobierno, *indeciso siempre* que se trata de estos asuntos.”

—Dice *El Estandarte*:

“El nuevo año ha principiado con un progreso verdaderamente notable. A la una de la tarde, y en uno de los sitios más públicos de Madrid, fué robado con amenaza de muerte un caballero. Es verdad que los ladrones no le despojaron más que de los billetes que llevaba en la cartera, importantes mil y pico de duros, dejándole el reloj y el dinero que tenía en el bolsillo. Venga la cartera, le dijeron; lo que prueba que sabían que la tenía y que contenía valores inmediatamente canjeables por metálico.”

—La Cámara de Comercio de Barcelona ha acordado elevar una razonada exposición al Gobierno, encareciéndole la necesidad de dictar disposiciones para proteger las harinas y granos del país contra la extraordinaria importación del extranjero.

—Dicen de Santander que en aquella

provincia está nevando copiosamente, y que algunos trenes se han visto obligados á interrumpir su circulación por las vías férreas. Algunas máquinas exploradoras recorren la línea.

—Desde Calatayud hace don Pedro Fuertes la siguiente aclaración:

“Pudiendo sospecharse si sería el que suscribe el que, al dar cuenta del desfalco ocurrido en la sección de contribuciones del Banco de España en Zaragoza, se halla detenido en esta capital, por ejercer en la actualidad el cargo de agente ejecutivo y no haber recaudador voluntario en esta zona, hago público por medio de su periódico, para que no haya malas interpretaciones que pudieran afectar á la honra de algunos, que nada tienen que ver con este desfalco los recaudadores y agentes ejecutivos nombrados desde que la Hacienda se hizo cargo de las contribuciones.”

—Es completamente inexacta la noticia circulada anteaayer y recogida por un periódico de la mañana, de que el diputado D. Alvaro Figueroa tenga el propósito de iniciar un debate en el Congreso sobre asuntos particulares que afectan á dos ilustres personalidades de la situación.

El primer sorprendido con tal noticia ha sido el señor Figueroa, quien ni había remotamente pensado en semejante cosa.

—La imaginación popular no se para en barras. En un periódico extranjero leemos que entre los varios padres que el vulgo, impresionado por el misterio de que se rodeaba Prado-Linska, ha atribuido al asesino de María Aguetant, uno de ellos ha sido Napoleón III.

No contentas las gentes con esta noticia, y ya decididas á dar rienda suelta á la imaginación, aseguran algunos que el reciente viaje á Paris de la emperatriz Eugenia no ha tenido más objeto que el de visitar secretamente al presidente de la república y pedirle el indulto del cordenado á muerte.

—Según cuenta un periódico, ayer tarde se dijo que la minoría coalicionista republicana intentaría nuevos trabajos de inteligencia con sus correligionarios y afines partidarios de sus ideas fundamentales.

Aun avanzando más —añade el aludido colega— se aseguraba que, invitado el señor Pi y Margall para una nueva inteligencia con los coalicionistas del Congreso, la había rechazado; que no se había intentado ninguna proposición con el señor Castelar, porque se sabe de antemano que tampoco transige con programas ajenos; y que lo más probable será un acuerdo con el señor Salmerón, añadiendo los que tal decían que la mitad de la minoría se opondría también á esta última inteligencia, temiendo todos que sea la disolución el fin natural de aquel elemento parlamentario.

—La combinación de senadores, que tantas preocupaciones y disgustos ha da-

do al señor Sagasta, se ha resuelto por fin.

Además del señor Page, parece que han sido nombrados casi todos los que figuraban en la antigua combinación, quedando sólo por proveer dos plazas, al parecer, para que las ocupen los señores Alonso Martínez y Montero Rios después que hayan sido nombrados presidentes del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado, respectivamente.

—La señora marquesa de Campo falleció á la una y media de la madrugada de ayer, á consecuencia de la grave enfermedad que la aquejaba desde hace algún tiempo.

—El fuego *grisou*, que tantas víctimas ha ocasionado, particularmente en el extranjero, y de que casi á diario nos dá cuenta el telegrafo, ha sido causa de gran número de desgracias acaecidas anteaayer en Asturias.

Un telegrama recibido anteaayer del gobernador civil de Oviedo en el ministerio de la Gobernación, participa la espantosa catástrofe, sin comunicar muchos detalles, que se esperaban á última hora de la madrugada en los centros oficiales.

En la mina denominada “Esperanza,” que se encuentra enclavada en el distrito minero de Aller, hallábanse trabajando unas 50 personas.

De pronto, sin duda por descuido de algún obrero que no llevase la linterna herméticamente cerrada, la llama de ésta prendió fuego á los gases aglomerados dentro de la mina, y se produjo una explosión horrible, que se oyó á distancia considerable.

Cuando acudieron á la mina el ingeniero y los capataces, se ofreció á su vista un espectáculo aterrador.

Sobre el suelo encontrábase tendidos muchos de los trabajadores que allí estaban empleados.

Reconocidos éstos, se vió que 27 de ellos habían dejado de existir.

Otros varios tenían lesiones de más ó menos consideración.

Los cadáveres fueron inhumados á las pocas horas por orden de la autoridad judicial.

Esta horrible catástrofe ha producido gran sensación en todos los pueblos de los alrededores donde vivían aquellos desgraciados, cuyas familias, al tener noticias de lo ocurrido, se presentaron en la mina, que fué teatro de desgarradoras escenas.

—La *Epoca* dice lo siguiente:

“Del expediente gubernativo mandado instruir para averiguar si podían ser responsables los agentes de orden público de punto en el paseo de Colón y Recoletos del robo de 7.000 pesetas que, según ha declarado el señor Montes de Oca, fué víctima anteaayer á la una del día, no resulta comprobado el hecho, ni, por consiguiente, responsabilidad alguna.”

Si estas noticias, que por conducto ofi-

cial recibimos, se confirman, justo será no hacer responsables á los agentes del Gobierno de un hecho no comprobado, y esperar que el señor Montes de Oca procure con nuevos pormenores dar una pista más segura que la que ha dado hasta ahora.”

—El mismo colega dice así:

“Podemos asegurar que es completamente gratuito cuanto ha venido afirmando de la actitud del señor duque de Tetuán. No es cierto que el distinguido senador despidiese en la estación al señor Romero Robledo, y no lo es tampoco que el señor duque mantenga en estos momentos negociaciones con ningún hombre político para la formación de nuevos grupos.”

El senador fusionista persevera en su conducta de ilustre disidente de la fusión.”

—La Cámara de Comercio de esta corte, en su última sesión, acordó por unanimidad protestar contra el dictamen presentado al Congreso por la comisión de la ley del timbre, por los graves perjuicios y vejaciones que, de aprobarse dicha ley, han de sufrir los comerciantes é industriales.

También acordó dirigirse á la mayor brevedad á todas las Cámaras de Comercio pidiéndoles su apoyo sobre dicho asunto.

—El señor ministro de Fomento, que tiene deseos de dotar á la ciudad de Cadiz de una estación que á la vez que responda á las necesidades del servicio ferroviario de aquella capital sea un edificio de ornato público, ha conseguido allanar las dificultades que á ello se oponían por estar la estación interina enclavada en los terrenos de la zona polémica militar, y se ha acordado en Consejo la construcción de dicho edificio, cuyas obras empezarán muy en breve, facilitando trabajo á muchos obreros.

—El señor Becerra conferenció ayer sobre asuntos de su departamento con los señores Montero Rios y Labra.

También celebró una conferencia con el Nuncio de Su Santidad para tratar de la provisión de obispos y canongias en Ultramar. La entrevista fué en extremo cordial.

—Anoche se dijo en los círculos de la gente política, que estaban acordados los nombramientos de los señores Hernández de la Rúa, Castro Serna, Zavala, Angulo y general Tassara para ocupar vacantes de senadores vitalicios.

—El ayunador Succi ha manifestado que si hoy, vigésimo día de su experimento, no es trasladado al teatro de Apolo, se verá en la necesidad de ponerle término, porque las malas condiciones del teatro Felipe hacen imposible su continuación en el mismo.

—Es interesante el siguiente dato que tomamos de un periódico extranjero, ahora que se anuncia que en breve hará

— 60 —

voluntad de mi señora la condesa, pero no quiero aguarla á V. la diversión con mi torpeza. Hace un momento tenía V. una pareja á mano; permítame V. que la ceda mis derechos.

Y volviéndose en seguida á Benedicto: —Quiere V. tener la bondad de reemplazarme? le dijo en tono de refutada urbanidad; seguramente lo hará V. mucho mejor que yo.

Y como Benedicto, indeciso entre la timidez y el orgullo, titubeaba en tomar aquel puesto, del que ya le habían arrebatado el mas dulce derecho:

—Vamos, caballero, no se haga V. rogar, añadió Mr. de Lansac con amable gracejo; bastante pagado quedará V. del servicio que le pido y aun acaso debería V. darme las gracias.

Cesó entonces la irresolución de Benedicto; ofreció á Valentina su mano que temblaba, y ella sin la menor repugnancia le presentó la suya. Muy satisfecha estaba la condesa de la diplomacia con que su futuro yerno había

— 61 —

salido del paso; pero sucedió que entonces de repente el gaitero, travieso y socarrón como lo son todos los verdaderos artistas, interrumpió el compás de la *bourrée* é hizo oír con maligna afectación el imperativo trino. La voz del pueblo intima al nuevo bailarín el orden de besar á su pareja. Benedicto se puso pálido y se aturde; el tío Lhery, aterrado en vista del enojo que lee en los ojos de la condesa, se precipita hácia el gaitero y le conjura que pase adelante; pero el músico de aldea nada escucha, triunfa en medio de las carcajadas y de los aplausos universales, y se obstina en que no ha de pasar adelante hasta despues de la formalidad de rigor. Los demás bailarines se impacientan; Mme. Raimbault se prepara á retirarse con su hija, pero Mr. de Lansac, cortésano y cortésano con talento, conociendo lo mucho que tenía de ridícula aquella escena, se acerca de nuevo á Benedicto.

—¿Qué es eso, caballero, le dijo, tendré que autorizarle á V. también á

— 64 —

amo y á su familia en la tartana, y apoderándose de su cabalgadura, tomó solo el camino de Granjanueva á la entrada de la noche.

V.

Valentina, despues de haber dado gracias á Benedicto haciéndole un afectuoso saludo, dejó el baile y volviendo hácia donde estaba la condesa, conoció por su palidez, por la contracción de sus labios y la sequedad de sus miradas que fermentaba una borrasca contra ella en el vengativo corazón de su madre. Mr. de Lansac que se miraba como responsable de la conducta de su dama, quiso evitarla las ásperas reconvenciones de su madre, y dándole el brazo, siguió con ella á cierta distancia á Mme. de Raimbault que llevando también del brazo á su madre política, se dirigía al sitio en que la esperaba su carretela. Valentina estaba pálida,

— 57 —

impavidez é ironía, porque su orgullo ofendido había hecho desaparecer por un momento la tímida cortedad propia de su edad; pero era tan dulce y serena la expresión de aquel semblante angelical, el sonido de aquella voz era tan puro y tan calmante, que el joven bajó los ojos y se sonrojó como una niña.

—Lo que puedo decir á V. con toda sinceridad, caballero, es que quiero á Atenaida como si fuera hermana mía, le dijo, y que agradeceré á V. que tenga la bondad de traérmela, pues hace una porción de tiempo que la ando buscando sin poder encontrarla. Tendría tanto gusto en darla un abrazo!

Hizo Benedicto un profundo saludo y volvió al cabo de breves momentos con su prima. Paseose Atenaida por entre toda la concurrencia de bracero con la noble hija de los condes de Raimbault. Aunque afectaba que aquello le parecía cosa muy natural como en efecto lo creía Valentina, imposible la fué ocultar el triunfo de su orgullosa alegría á la vista de aquellas otras mu-

el Papa algunos nombramientos de cardenales.

En la actualidad hay 60 cardenales: 22 italianos, nueve austriacos y alemanes, seis franceses, cinco ingleses, cuatro españoles, dos portugueses y uno americano.

El cardenal de más edad es Mons. Newman, que nació en 1801; hay otros seis octogenarios en el Sacro Colegio.

—La tarde política ha pasado ayer con tanta carencia de noticias como con mucha curiosidad por saber algo de lo que se supone que han reservado los ministros en el consejo de ayer.

Se aseguraba que en él se había acordado la combinación de senadores vitalicios y de gobernadores civiles, pero las personas más autorizadas lo negaban resueltamente, sin que por esto dejemos nosotros de creer que algo se habló de dicho asunto.

De anuncios de debates parlamentarios, todo lo que se diga es prematuro y falto de fundamento. La única discusión, y no para gusto de los aficionados a las grandes emociones, será la de la circular de Guerra, y todavía no se sabe quien la iniciará seguramente.

—En el Consejo de ayer parece ha sido acordada la traslación de la sección de Higiene, que venía formando parte de los Gobiernos civiles, a los Ayuntamientos respectivos.

—Dicen de Roma: El eminente estadista inglés Mr. Gladstone ha anunciado su propósito de venir a esta ciudad y una vez en ella, solicitará una audiencia de Su Santidad.

La noticia ha sorprendido enormemente a los liberales italianos, que recuerdan su folleto famoso contra el pontificado, que tanta resonancia tuvo en Europa.

Un redactor de la *Reforma* ha ido a ver a Mr. Gladstone para pedirle impresiones sobre su proyectada visita a León XIII. Mr. Gladstone ha contestado, confirmando su propósito de ver al Papa, y añadió con este motivo:

—Creería faltar a un deber de cortesía estando en Roma y dejando de ofrecer mis respetos a Su Santidad, cuya alta sabiduría y cuyas virtudes admiro y cuya alta representación ningún hombre de Estado puede desconocer. Se trata, sin embargo, no más que de un sencillo acto de cortesía, pues yo no puedo tener asunto alguno político que tratar con el Papa.

Correspondencia particular

DE EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 4 de Enero de 1889.

Señor Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío:

El Consejo de Ministros no tuvo ayer, como dije, excepcional importancia.

El Presidente hizo una reseña de la política exterior, y trazó las líneas generales de los trabajos parlamentarios que se discutirán tan pronto como se reanuden las sesiones.

De las cuestiones de personal no se habló nada con carácter definitivo.

—Parece que se autorizó al Ministro de la Gobernación para que, de acuerdo con el Sr. Segasta, ultime una combinación de Gobernadores.

—Se concedió un indulto de pena de muerte para un reo que debía ser ejecutado en Tafalla.

Los ministros se ocuparon después de los asuntos políticos que no tienen carácter resolutivo.

En los centros oficiales se negaba esta tarde la afirmación hecha por un periódico de estar prohibida la importación de vides americanas.

Está permitida la introducción por Gerona y Málaga, con la precisa condición de que no han de atravesar provincia no invadida por la filoxera.

Ha causado extrañeza la noticia circulada anoche a última hora, de que el General Cassola se proponía interpelar al Gobierno acerca del alcance de la circular emanada del Ministerio de la Guerra, relativa a la prohibición de tomar parte en los trabajos del periodismo político a los militares.

Nos parece aventurado confirmar la noticia, cuando todas las versiones estaban anoche en abierta oposición con cuanto se decía esta tarde.

Háblase bastante de la comida que ofreció el Sr. Márton anteanoche en su casa a varios de sus amigos, y en la que parece se habló mucho del incidente ocurrido con el Sr. Canalejas, espresándose D. Cristino en términos que parece no dejan lugar a duda de que la reconciliación no es posible por ahora.

Está acordado el nombramiento de Director general de Obras públicas a favor del Conde de San Bernardo a propuesta del Sr. Conde de Xiquena, que ha tenido en cuenta para ello sus grandes dotes de inteligencia y su posición independiente. También le será adjudicada una plaza de ministro del Tribunal de cuentas al señor Correa.

La junta central para extinción de la plaga de la filoxera acordó en su reunión de ayer emprender una ruda campaña contra el insecto.

Se ha reunido la minoría coalicionista con objeto de tratar de ponerse de acuerdo con las demás fracciones democráticas, cosa difícil teniendo en cuenta el espíritu de intransigencia que las domina.

La división entre los candidatos ministeriales franceses ha asegurado el triunfo del General Boulanger.

Existe gran descontento. Los boulangieristas entusiasmados. Se trata de hacer todo lo posible para anular la elección parcial del día 27, pero se duda de poderlo conseguir por el fanatismo de algunas gentes, que promoverían un verdadero conflicto de orden público.

Si el General Boulanger obtiene una lucida votación, el Gobierno dimitirá, fundándose en el error cometido al convocar la elección, que fomenta la agitación boulangierista.

Aumenta la desconfianza entre la diplomacia alemana y los representantes de Inglaterra en las cortes de Europa.

El correspondiente.

Variedades.

NEURALGIA.

Es verdaderamente lamentable por varias razones que no nos reservamos, que cualquiera ciudadano pacífico, se vea acometido de improviso de escitación nerviosa, ó lo que es igual, que tenga destemplado el organismo físico.

Esto de que se acueste uno sano y a media noche, comience a dar saltos en la

cama exhalando suspiros, ayes ó lamentos, recorriendo el pentagrama musical, con perjuicio del inmediato vecindario, que á su vez sufre las consecuencias del mal-estar del individuo en cuestión, es insufrible.

Un ataque de nervios, cuando este se presenta á las altas horas de la noche, es de lo mas divertido que darse puede en su género.

Al presentarse el accidente se apuran todos los recursos que para acometer el mal pueda haber en nuestras viviendas.

Thé con aguardiente; tila, si la hay en casa; baños de piés; cataplasmas en la parte dolorida; cocimientos variados, todo ello para que el enfermo vaya entreteniendo los nervios hasta que llegue el nuevo día.

Algunas veces, las menos por desgracia de los que tienen la guitarra descompuesta, suele acarrear el sueño.

El paciente despierta hecho una desdicha, y con la cabeza toda cubierta por los vendajes que con carácter interino habían servido para la nocturna batalla.

Los diversos pares de sinapismos le han levantado la piel en sus pobres pantorrillas, y el estómago está de capa caída con los medicamentos caseros suministrados en el primer momento.

Los mosquitos de la última cria, que ya son como de la familia, se montaban en la nariz del enfermo, en donde retozaban, daban agudos chillidos y fuertes picotazos, aprovechando aquellos momentos de angustia, de que fué participe la familia, que toda la noche anduvo de cabeza.

Nuestro hombre se queda en la cama, y comienza para él otra serie no interrumpida de desgracias que acabarían por hacerle perder la paciencia del mismo Job.

El primer curandero que se presenta en la casa, es la oficiosa dispensera, que de todo habla y de nada entiende.

—¿Qué tiene el señorito?

—Un ataque nervioso que lo tiene rabiando.

—¡Ave María purísima! Y lo peor es que eso no tiene cura, según decía mi abuela.

—Es preciso que busque usted al médico.

—¿Para qué?

—¿Para qué ha de ser?

—No es necesario. Dele usted una fricción en las piernas con todas sus fuerzas, díele la dispensera á la señora, póngale unas ayudas templaditas, hágale un cocimiento de malvabisco, y verá usted, se queda como al día en que nació.

Después de una corta discusión, pónense en práctica las medicinas caseras con el concurso de la doméstica.

El paciente no experimenta alivio á pesar de los esfuerzos que hace la familia y una vecina de la casa de enfrente.

—Serán las muelas, añade uno.

—Es una fuerte irritación, dice otro.

—Son los nervios, agrega un tercero, mientras el enfermo pone el grito en el cielo raso de la habitación.

Entre las personas que lo visitaban, encontrábase el proveedor efectivo de obra prima, acompañado de su inseparable perro, que de un salto se subió á la cama y comenzó á lamer suavemente la parte dolorida del enfermo, que entonces dormía.

—Gracias, doctor, exclamó el paciente, á quien no disgustaba la operación.

El zapatero, al apercibirse del abuso de confianza de su perro, tiró á este un zurriagazo con el tirapié, y se oyó un grito desgarrador.

El golpe lo había recibido en la cara el enfermo, que abandonó el lecho y corrió en ropas menores por la estancia, víctima de agudísimos dolores.

Un rato después salía á la calle mostrando gran hinchazón en la cara.

—¿Qué fue lo que has levantado hoy, le dice un amigo.

—¿Qué tienes en la cara? exclama otro.

—¡Cómeme eso que llevas en la boca! añade un tercero.

Y así sucesivamente, entre bromas mas ó menos punzantes ó chistosas, paseaba por las calles, hasta que milagrosamente tropezó con un doctor en dientes, dicho sea esto con perdón de la clase.

—¡Aproposito! Me alegro de verte.

—¿Qué es eso?

—Nada, que estoy rabiando. Mira como tengo la cara.

—¡Qué barbaridad!

—Déjate de calificaciones. Lo importante es que me quites esto; que no puedo vivir así.

—Buena; siéntate en esa gradilla.

—Pero ¿qué vas á hacer?

—Reconozca la boca.

—Acepto.

La consulta callejera comenzó perfectamente. Acudieron algunos muchachos curiosos, y á un aguador se le antojó amarrar el burro á corta distancia del lugar de la consulta.

El doctor examinó detenidamente todos los rincones de la boca del enfermo.

—¿Aquí tienes una muela...

—No, que tengo varias.

—No es eso. Quiero decir que tienes una muela picada.

—Pues pónle banderillas de fuego, y luego le das la puntilla.

—A ver; espera un poco y estate quieto.

—¡Ay! ¡barbaro!

A los gritos, el burro del aguador levantó las patas y las dejó caer dulcemente sobre la espalda del doctor, que acabó por aplastar al paciente, produciéndose entre los espectadores el caso mas original que han conocido los mortales.

El dueño de la cara hinchada, sigue aún experimentado los efectos de la neuralgia, que es moneda corriente en esta época en que los frios delgados punzan el organismo, visitando de paso los últimos rincones interiores del edificio humano.

Martin Porras.

Gacetillas.

—Cámara de Comercio.—Reunida anteanoche la Junta directiva de la de esta capital, bajo la presidencia del señor don Rafael López Amigo, adoptó los acuerdos siguientes: Admitir la dimisión que del cargo de contador había presentado el señor don José Furiel, fundada en no disponer de tiempo hábil para desempeñar este cargo, y nombrar interinamente en su lugar al señor don Antonio María Martínez, Vocal de la Junta. Dada cuenta de una exposición dirigida al señor Ministro de Hacienda por la Cámara de Comercio de Málaga, sobre la ley de alcoholes, se acordó esperar el recibo de la que el Congreso vinícola, recientemente celebrado en la corte, ha de formular, para en su vista acordar lo que proceda. La Cámara de Lima participa haber dedicado un local especial para la exhibición de

muestras de productos y catálogos españoles, á fin de darlos á conocer, por cuyo servicio nada interesa á los expositores; acordándose dar las gracias y publicar en la prensa la comunicación para que llegue á conocimiento de las personas á quienes pueda interesar. Dar las gracias asimismo á la Cámara de Montevideo por sus patrióticos ofrecimientos de la de Córdoba, y por el envío de una memoria impresa. Consultar los antecedentes que obren en la Cámara sobre las condiciones que se requieren para ser socios de la misma, y en su vista procurar aumentar en lo posible el número de ellos; á fin de obtener la cooperación de la mayoría de los comerciantes é industriales de esta provincia, facilitando los medios para llevar á cabo proyectos beneficiosos para sus propios intereses y aquellos que redunden en el de todas las clases. Gestionar autorización para instalar un aparato telefónico en el salón de sesiones de la Cámara, y pedir al gremio de banqueros de Madrid antecedentes sobre el proyecto de la ley del timbre, presentado al Congreso de los diputados, y estudiarlo detenidamente para que la Cámara de Córdoba proceda en su día como corresponda y demanden los intereses que representa.

—Conferencia.—Esta noche á las siete y media tendrá lugar en el salón del Circulo Católico de Obreros, la sesión solemne con que esta sociedad conmemora el primer aniversario de su reorganización. A este acto están invitados el Excmo. Sr. Obispo, las demás autoridades y los directores de la prensa local.

—El vigia.—Hoy se agrupan régios huéspedes—de un pobre pesebre en torno,—con sus tributos de amor,—y con mirra, incienso y oro.

—Efectos timbrados.—Durante el mes actual, y en días de trabajo, se efectuará el cange de los efectos timbrados de las clases que han caducado el 31 de diciembre último.

—Recaudación.—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 4 del corriente.—Central, 98 pesetas y 25 céntimos.—Puente, 264'99.—Pretorio, 977'56.—San Sebastian, 184'23.—Victoria, 96'83.—Matadero, 2194'08.—De las 3815 pesetas y 94 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1810'79.—A la provincia y municipio, 1810'85.—Adicionadas 194'30.

—Adios al mundo.—Hoy á las diez de la mañana se celebrará en el convento del Cister, la solemne profesión en la Orden de Benitas y Bernardas de las novicias Sor Dolores del Santísimo Sacramento y Sor Felipa del Corazón de María. En este religioso acto predicará el señor don Antonio Anhelega, coadjutor de la parroquia de San Pedro.

—Nombramiento acertado.—Con gusto hemos sabido que en el Consejo de ministros verificado el jueves en el departamento de Estado, quedó hecho el de Director general de Artes y Letras á favor de nuestro distinguido amigo el señor Conde de San Bernardo, digno diputado á Cortes por el distrito de Lucena. Las dotes de inteligencia que posee el señor Conde, unidas á la decidida defensa que ha venido haciendo en el Congreso á favor de los intereses agrícolas, que tanto necesitan de protección, nos hacen esperar mucho bueno del nuevo Director, al que enviamos nuestra cordial enhorabuena por su nombramiento.

geras que la envidiaban, aunque quitándole el pellejo por detrás. Dió la gaita entonces la señal de principiarse la *bourrée* y *Atenaida* que se había comprometido á bailar con el joven que la sacó en el camino, pidió á la señorita de Raimbault que le sirviese de *vis á vis*.

—Esperaré para éllo á que vengan á sacarme, respondió Valentina sonriendo.

—Pues que haces tú, Benedicto, que no sacas á esa señorita? exclamó *Atenaida* con su natural vivacidad.

Intimidado Benedicto, consultó con los ojos el semblante de Valentina, leyó en su dulce y cándida expresión el deseo de aceptar su oferta y dió un paso hácia ella; pero entonces de pronto la cogió bruscamente del brazo la condesa su madre, diciéndola, bastante alto para que pudiese oírlo Benedicto:

—Te prohibo, hija mia, que bailes la *bourrée* con nadie sino con Mr. de Lansac.

Reparó entonces Benedicto por pri-

de las gracias que atraen, de los ojos que dicen mucho, de la sonrisa que estimula y alienta. Pronto se vió la joven y sencilla labradora rodeada de una turba de adoradores que se la arrebatan, por decirlo así, de entre las manos. Benedicto la siguió por un breve rato aun, entre la confusión; mas luego, descontento de verla alejarse de su madre y mezclarse á un emjambre de cabezillas ligeras, enderrador del cual se apiñaban multitud de aficionados, procuró darla á entender por señas y miradas que se abandonaba mas de lo que era menester á su natural petulancia: pero *Atenaida* ó no lo advirtió ó hizo como que no lo advertía. Benedicto se amoscó al principio muy de veras, luego vió que en sustancia nada se le importaba á él de todo aquello, se encogió de hombros y dejó el baile. Halló en la posada á uno de los mozos del cortijo de su tío, que había acudido como todos á la broma en una jaquita torda que Benedicto solía montar; díóle el encargo de conducir por la noche al

usar de un derecho de que yo no me he atrevido á aprovecharme? V. nada quiere desperdiciar de su triunfo.

Imprimió Benedicto sus labios trémulos en las nacaradas mejillas de la hermosa condesita. Un rápido sentimiento de orgullo y de placer le animó por un momento, pero no pudo menos de reparar que Valentina, aunque sonrojándose como era natural, se reía como una chiquilla de toda aquella aventura. Acordóse de que tambien se había sonrojado, pero no se había reído cuando Mr. de Lansac la besó la mano, díjose allá entre sí que aquel gallardo conde, tan cortés, tan fino, tan noble, debía ser amado y no tuvo ningun placer en bailar con ella, aunque bailaba la *bourrée* á las mil maravillas, con toda la gracia y soltura de una aldeana.

Pero *Atenaida* la bailaba aun con mas donaire y coquetería; su belleza tambien era del género de aquellas que agradan mas generalmente. Los hombres de una educación vulgar gustan

mera vez en un joven alto y de hermosa presencia, que daba el brazo á la condesa, y se acordó que aquel nombre era el del futuro esposo de la señorita de Raimbault.

Pronto comprendió el motivo de aquel sobresalto maternal: á un cierto trino que egecuta la gaita antes de comenzar la *bourrée*, todo bailarín, con arreglo á una costumbre inmemorial, debe dar un beso á su pareja; pero el conde de Lansac, demasiado cortés para atreverse en público á tamaña insolencia, transigió con la costumbre del Berry besando respetuosamente la mano de Valentina.

Probó en seguida el conde á dar algunos pasos adelante y atrás, pero conociendo al punto que no podía en manera alguna coger el compás de aquella danza que no puede seguir ninguno que no esté muy acostumbrado, renunció gloriosamente á aprenderla y dijo á Valentina:

—Ahora ya he cumplido mi deber, instalándola á V. aquí conforme á la

Los Reyes Magos.—“Ya vienen los Reyes Magos!”—esclama con alegría el niño, que en los balcones—coloca las zapatillas,—para ver si aquella paja—que á sus corceles le brindan—las convierten á su paso—en sabrosas golosinas—6 en juguetes caprichosos—que, regalando su vista,—aparecen en sus lechos—dándole los buenos días.—Los Reyes Magos recuerdan—esas noches de delicia—que delante el nacimiento—celebraba la familia,—despidiendo de las Pascuas—la brillante perspectiva—de confites y de fiestas,—de cantos y de alegría,—mientras mirando el Rey negro—por la vereda torcida—la dorada y fija estrella—que en el nacimiento oscila,—marcaba siempre la ruta—á la régia comitiva.—Hoy de la infancia los ecos—huyeron, aunque están vivas—de aquella edad deliciosa—las impresiones dulcísimas.—Así, pues, en estos Reyes—que vemos en este día,—deseamos á los lectores—que contemplan estas líneas,—puedan mirar á su estrella,—cual la de los Magos fija,—para que alumbré el camino—de prosperidad y dichas.

Sesión.—Para mañana á las ocho y media de la noche se halla convocada la Academia general de ciencias de esta capital, para celebrar sesión, en su local de la plazuela del Potro.

Acto religioso.—Mañana á las diez tendrá lugar, en la Iglesia Hospital de San Jacinto, una solemne función á la Santísima Virgen de los Dolores, costeada por una familia piadosa, en acción de gracias, por un beneficio recibido. El sermón estará á cargo de un R. P. Misionero del Sagrado Corazón de María, y asistirá una lucida capilla de música.

Catedrático.—Ha entrado á formar parte del Claustro de señores profesores de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el ilustrado oficial del Cuerpo de ingenieros militares, señor don Angel de Torres é Illescas. Es una excelente adquisición para el Establecimiento docente, y no dudamos que con su inteligencia y la de los dignos profesores que constituyen el claustro, cada día irá más en auge aquel centro de instrucción, donde acuden los hijos del trabajo para nutrir su inteligencia y seguir marchando por el camino del verdadero progreso.

Fallecimiento.—Poseídos de hondo pesar tenemos la triste misión de dar cuenta de la defunción de nuestro muy querido amigo el Excmo. Sr. D. Juan García Torres, ocurrida ayer en Madrid á las once de la mañana. Fué el ilustre procer persona sumamente atenta con cuantos tuvieron ocasión de frecuentar su ameno trato y conocer su ilustración; un excelente servidor del Estado, que había dado pruebas de sus especiales conocimientos, y como Senador del Reino, se había dado á conocer en diversos asuntos, demostrando dotes de gobierno nada comunes. Enviamos á su distinguida familia la expresión de nuestro pesar por esta pérdida, que también nos es muy sensible, y pedimos á Dios la necesaria resignación para ellos y el descanso eterno de nuestro inolvidable amigo.

Subasta.—La Sucursal del Banco de España en Córdoba ha anunciado por sesenta días á contar desde el 31 de Diciembre último la subasta de varias fincas de los términos de Lucena y Aguilar.

Efemérides.—Hoy.—1535.—Fundación de Lima por Francisco Pizarro.—Muere la princesa española y reina de Inglaterra doña Catalina de Aragón.—Mañana.—1695.—Nacimiento de María Stuardo.—1715.—Muerte de Fenelón, arzobispo de Cambray.

Conato de robo.—Anteanoche intentaron robar en la casa que habita en el Campo de la Merced nuestro estimado amigo don Manuel Velasco, dueño del acreditado almacén de maderas situado en la casa referida. Hé aquí las noticias que por autorizado conducto hemos podido adquirir con referencia á este suceso. Serían las dos de la madrugada, cuando la esposa del señor Velasco, que dormía en la habitación del piso principal, sobre el local en que se halla establecido el despacho, oyó un ruido parecido á la rotura de cristales y el choque de estos en el suelo. Inmediatamente abandonó el lecho y con sigilo abrió las puertas del balcón, pudiendo ver entre la densa oscuridad á dos hombres embozados que caminaban por la carretera á un paso que no daba lugar á sospechas. Después siguió un silencio sepulcral. Sin embargo, la referida señora hubo de llamar á su hijo don Antonio, que dormía en una de las habitaciones inmediatas, y sin perder tiempo descendieron á la planta baja, y al reconocer el despacho encontráronse con que las puertas estaban abiertas y roto uno de los cristales. Practicado otro reconocimiento en la parte exterior, hallaron levantado

uno de los hierros de la reja que dá luz al despacho, así como una palanqueta y un palo rollizo, cuyos útiles sirvieron indudablemente para ejercer violencia en los hierros y procurarse la entrada, que no consiguió por el ruido que produjo la rotura del cristal al chocar con el bufete. En vista de ello, los dueños de la casa avisaron al guarda particular que sostiene el vecindario en la calle de los Tejares. Este, á su vez, comunicó el hecho á una pareja del cuerpo de Seguridad, y la noticia circuló por otros funcionarios nocturnos. Al regreso de una pareja del referido cuerpo de Seguridad, de la estación de Cercadilla, dos horas próximamente después de la hora en que ocurrió el suceso, apercibióse aquella, apesar de la gran oscuridad que la envolvía, de que dos hombres embozados se dirigían á Cercadilla. Los guardias les dieron la voz de ¡alto! y uno de los desconocidos, sacando un arma de fuego, pudo escapar de las manos de aquellos, siendo detenido el otro, contra el cual nada resulta, según las manifestaciones hechas. Para terminar, solo nos resta añadir una vez más, que mientras los guardias municipales no sufran otra organización en lo que respecta á la vigilancia que hoy ejercen, la población seguirá abandonada, si no prefiere el vecindario seguir costeadando de su bolsillo los guardias particulares, en cuyo caso pueden suprimirse los primeros.

Diálogo.—Quisiera, padre mio, me llevaras á var la entrada de los Reyes.—¿Y para qué?—Para ver si reparten algo.

Defunción.—Anteanoche falleció en esta capital la apreciable señora doña Rafaela Castellano Casares, viuda del conocido industrial señor don José Catalán. Enviamos nuestro sentido pésame á sus inconsolables hijos y demás familia por la irreparable pérdida que hoy deploran, y rogamos á Dios por el descanso del alma de dicha señora. Los funerales se verificaron ayer á las tres y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Pedro.

Fiestas militares.—El regimiento infantería de Granada, de guarnición en Sevilla, á semejanza de lo hecho en Córdoba el pasado año, ha celebrado grandes fiestas en honor de su Patrona, Nuestra Señora de las Angustias. En la Misa solemne que tuvo lugar en la parroquia del Salvador, ofició una orquesta brillante ejecutando una de las hermosas producciones del señor don Juan Antonio Gómez Navarro, Maestro de Capilla de la Catedral de Córdoba, encargado al mismo tiempo espontáneamente de la dirección de esta obra.

Cloaca.—La de la calle de San Fernando despide unos olores fuertes, nada agradables al olfato. Si se hiciera algo para que desaparecieran, lo agradecerían la higiene y sobre todo el vecindario.

Guardia municipal.—Partes producidos por los individuos de este cuerpo en las últimas veinticuatro horas: De haber sido auxiliado en la casa de socorro del distrito en el Asilo de Mendicidad que en la calle de Pedregosa le hizo caer al suelo un individuo, causándose una contusión.—Otro auxilio prestado á un individuo que en la calle de Alfaro fué obsequiado por una caballería con un par de coces.—Ciento diez y seis panes recogidos por falta de peso.—Denuncia de un panadero que se negó á suspender la marcha de la caballería que montaba.—Y por último cierta cantidad de sal encontrada en las inmediaciones á la tápia de una huerta.

Profesora.—Hemos oído estos días con sumo gusto en la casa de una apreciable familia de esta capital, á la discreta y entendida profesora de piano señorita doña Carmen Angulo, que vive en una casa adyacente al colegio de educandas de Santa Victoria, y cuyas aptitudes recomendamos para la enseñanza musical de las señoritas que aspiren á ella.

Sindicato.—Se atribuye al de la prensa el propósito de obtener se agregue á la ley de empleados una enmienda, para que en determinadas circunstancias la profesión del periodismo sea tenida en cuenta para las carreras del Estado y la jubilación. Nosotros, que hemos encanecido en esta profesión, diremos, como *El Imparcial*, que estas ventajas ya no nos alcanzarán tal vez. Pero será gran estímulo para los que empiecen.

Circular.—Una del digno señor Gobernador civil encarga eficazmente á los alcaldes de la provincia el abono de los descubierto en las atenciones carcelarias.

Informe.—Parece que las Cámaras de Comercio preparan uno referente á la ley del timbre, en que harán ver los inconvenientes y perjuicios que se producirían de no modificarse, en el sentido de

evitar la fiscalización sobre los actos del comercio.

Licitación.—Mañana se subastan en el juzgado de la izquierda de esta capital gran número de muebles y efectos, valorados en 789 pesetas y 15 céntimos.

Pensamiento.—El buen ejemplo que viene de las esferas elevadas suele ser el mas fecundo y provechoso.

Cuentas.—Las de fondos municipales de La Victoria, respectivas al último trimestre del anterior ejercicio, contienen por ingresos 17.557 pesetas y 34 céntimos, y por pagos 15.749 y 20.

Cantar.—Tres reyes marchan guiados—por una estrella y su fé.—Tu estrella como la mía—nos tienen siempre en Belen.

Despedida.—Según nos dicen de Palma del Rio se le ha hecho muy afectuosa al señor don Francisco Duarte Sahagún al abandonar aquella población, donde ejercía el cargo de Cura Económico por haber sido nombrado Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Sigüenza. El señor Duarte piensa pasar muy breves días en Córdoba al lado de su apreciable familia antes de marchar á ocupar su nuevo puesto.

¡Infeliz!—A las diez y media de la noche del 3 del actual falleció en Villafraña Marina Luna Medina, á consecuencia de las gravísimas lesiones que le causó el hundimiento de una tápia, el 27 del mes último, de cuyo sensible hecho dimos noticia á nuestros lectores. Los otros dos heridos, á que en su día nos referimos, continúan en estado relativamente satisfactorio.

Acción loable.—Dice nuestro apreciable colega *El Aviso de Montilla*: “Hemos llegado á saber que por una persona muy conocida en esta localidad se ha enviado á Sor Purificación de San Luis Gonzaga, Superiora del Asilo de Nuestra Señora de los Dolores de esta ciudad, unos pendientes de oro con perlas y turquesas y un afiler imperdible de plata, para que, sin tomar el nombre de aquél, y previos los requisitos que son necesarios, rife dichas alhajas y aplique el producto que obtenga á las necesidades de los pobres asilados en aquel establecimiento de caridad. Rogamos por nuestra parte á la expresada Superiora que cumpla con los deseos del donante, y excitamos á nuestros vecinos á que imiten actos de igual desprendimiento, siquiera sea para aliviar en lo posible á la desgracia, y contribuir al sostenimiento de un asilo que depende principalmente de la caridad pública, además del patrocinio de la digna señora que lo fundó.”

Robo.—El día 2 del corriente desapareció de la cuadra en que se hallaban una yegua y una mula de la propiedad de un vecino de Puente Genil.

Destino.—Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que el comandante de caballería de reemplazo en Priego, pase destinado al regimiento de dragones de Santiago, de guarnición en Granada.

Captura.—Por la fuerza de la guardia civil del puesto de Montilla fué detenido el día 3 del actual un individuo natural de Lucena, al que se le ocuparon varias armas y alhajas que en unión de aquel fueron puestas á disposición del señor juez de esta última ciudad que lo tenía reclamado.

Quiebra.—En la de don Sebastian Prieto Jimenez, vecino de Encinas Reales, se ha señalado el día 14 para celebrar la junta de examen y reconocimiento de créditos en el juzgado de Lucena.

Oveja.—Ha aparecido una en el cortijo de la Dehesilla de este término, de la propiedad de un vecino Montemayor. Aviso al dueño.

Concurso.—En el anunciado sobre temas agrícolas, se han presentado 14 Memorias acerca de la cria del gusano de seda, 14 sobre crédito agrícola, 6 sobre fabricación de quesos, 3 sobre insectos y criptógamas perjudiciales, y 3 sobre influencia de los transportes.

Hábito.—Lo ha tomado en la comunidad de religiosas de “María Reparadora”, en Sevilla, la señorita doña María de la Concepción, hija de la señora marquesa viuda de Esquivel.

Permuta.—Ha sido autorizada la de los escribanos de los juzgados de Posadas y Puebla de Alcocer, don Felipe Noques y don José Sanchez.

En el giro mútuo.—¿Cuánto me costará enviar á Mondoñedo 50 pesetas?—Cuatro reales.—¿No puede ser menos?—No señor.—Pues tómelos usted y hasta otra.—¿Pero y las 50 pesetas?—¿También hay que darlas? entónces mas cuenta me tiene no dar nada.

OSTRAS.

La Compañía Ostrícola de Santander las ofrece al público en su depósito de exportación, situado en la estación férrea de Boó, empacadas en cajas y puestas sobre wagón en cantidades que no bajen de 20 kilos, á los precios siguientes:

Mil extra pesan 120 á 130 kilos, y van en 125 pesetas.
Mil 1.^a " 95 á 105 " " " 100 "
" 2.^a " 80 á 85 " " " 70 "
" 3.^a " 60 á 65 " " " 50 "
El porte por ferrocarril de Boó á Córdoba es á razón de pesetas 19'20

La fórmula de la “Emulsion Scott,” ha sido presentada á todas las autoridades médicas, de ahí que sea recetada con tanta confianza.

(Desconfíese de eso que se llaman fórmula Scott.)

Cartagena 17 Agosto 1887.—Puedo afirmar que la *Emulsion Scott* de aceite de hígado de bacalao le emplee con feliz éxito en la numerosa clientela que tengo en esta población, llenando preferente indicación en el escrofulismo y estados de pauperismo, pues á su acción tónico-reconstituyente une la facilidad de ser tolerada por todos los enfermos sin que se presenten nunca fenómenos gastro-intestinales. Siendo bien conocida su composición, no dudo un momento que será aceptada por la mayoría de los prácticos serios que huyen siempre de específicos secretos. Este es el mejor elogio que puedo hacer de su producto. Dr. José Barco.

ACADEMIA POLITÉCNICA.

Observaciones meteorológicas hechas en la misma el día de hoy.

| | |
|--|---------|
| Altura barométrica en milímetros. | 750'4 |
| Temperatura á la sombra y al aire libre, en grados centesimales. | 9'2 |
| Dirección del viento. | N.E. |
| Estado del cielo. | Nuboso. |
| Temperatura máxima, á la sombra y al aire libre. | 15'5 |
| Id. mínima, id. id. | 3'8 |
| Agua en lluvia, en milímetros. | 0 |

Córdoba 5 de Enero de 1889.—El Director, M. Sidro.

Sacramental de la Purísima Concepción.

Esta Sociedad celebrará junta general el 6 de los corrientes á la una de la tarde en el local del exconvento de San Francisco.

Se ruega la asistencia de los señores asociados.

Córdoba 3 de Enero de 1889.—El Secretario, Antonio Noguera.—V.º B.º—El Presidente, Antonio Merino.

Boletín religioso.

—SANTO DE HOY. La Adoración de los Santos Reyes.—Mañana, San Julian, mártir.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana, en el Convento de Religiosas de Santa Ana, por don José y don Miguel Rioboo, en sufragio de sus difuntos.

—En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el Sr. Dr. D. Manuel Gonzalez Francés.

—La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, establecida canónicamente en la Iglesia de San Hipólito, celebrará hoy como Domingo primero, los piadosos ejercicios que ordenan sus constituciones. Por la mañana á las ocho y media se celebrará Misa de Comunión general para los Congregantes. Por la tarde á las cuatro y media se manifestará el Santísimo Sacramento, seguirá una meditación, plática, cánticos y se concluirá con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Hay concedidas por los Sumos Pontífices muchas indulgencias por la asistencia á dichos actos.

—En la Iglesia del Colegio de la Piedad se celebrará hoy á las 8, el Santo Sacrificio de la Misa, y habrá Comunión para los individuos de la Guardia de Honor al Sagrado Corazón de Jesús, y por la tarde, á las cinco, tendrán lugar los ejercicios mensuales acostumbrados.

—Los asociados á la Corte de María visitarán hoy á Ntra. Sra. del Consuelo, en San Pablo.—Mañana, á Ntra. Sra. la Divina Pastora, en San Juan.

LA SEÑORA
Doña Manuela Delgado y López
Viuda de D. Miguel Cobos y Miranda
ha fallecido.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, Director espiritual y demás parientes de la finada

(Q. E. P. D.)
Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que en sufragio por su alma ha de tener lugar hoy á las 4 de la tarde, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por lo que les estarán reconocidos.

No se reparten esquelas.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómico-lírica dirigida por Don Juan Espantaleón.

Funciones por horas para hoy.
Por la tarde.

A las tres.—El juguete cómico-lírico, en un acto, *Torear por lo fino*.—A las cuatro.—El juguete cómico, en un acto, *A primera sangre*.—A las cinco.—La zarzuela en un acto, *Niña Pancha*.

Precios para cada función.—Butacas con entrada 50 céntimos.—Anfiteatro y delanteras, con idem, 30.—Entrada principal, 25.—Idem al paraíso, 15.

Por la noche

A las siete y media.—La zarzuela en un acto, *Al agua, patos*.—A las ocho y media.—La comedia en dos actos, *El señor Gobernador*.—A las nueve y media.—Segundo acto de la misma.—A las diez y media.—La revista cómico-lírica, en cinco cuadros, *Los inútiles*.

Precios para cada función.—Butacas con entrada, 75 céntimos.—Anfiteatro y delanteras con idem, 50 céntimos.—Entrada principal, 40 céntimos.—Idem al paraíso, 20 céntimos.

BOLSA DE MADRID.
Cotización del 3 de Enero.
Consolidado interior, 73'05
Amortizable, 86'75
Billetes hipotecarios de Cuba 102'45
Acciones del Banco, 404'00.

JOSE BAREA
DEPÓSITO Y ALMACÉN DE CARNES DE CERDO, VACA, TERNEBA Y SEMILLAS
Calle del Toril 14

Este acreditado establecimiento sirve todo encargo que se le haga, á los siguientes

| | PRECIOS | |
|------------------|---------|---------|
| | Arrobas | Kilos |
| Cerdos | Rs. 5 | Ots. 50 |
| Lomo | 82 | " " " |
| Manteca | 68 | " " " |
| Pejarillas | 60 | " " " |
| Tocino fresco | 63 | " 5 50 |
| Idem añejo | 89 | " " " |
| Jamonos frescos | 80 | " " " |
| Idem añejos | 120 | " " " |
| Huesos | 33 | " " " |
| Cabezas de cerdo | 33 | " " " |
| Chorizos | " | 12 " " |
| Morcillas | " | 7 " " |
| Menudos | 40 | " " " |
| Tripa fresca | " | 60 " " |
| Idem salada | " | 40 " " |
| Carne de vaca | " | " " " |
| Idem de ternera | " | " " " |

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICOLAR del “Diario de Córdoba.”

Telegrama de la Agencia Fabra Madrid 5 (5 45 t.)

Los alcoholeros de la ciudad de Valencia, en el meeting celebrado, acordaron pedir al gobierno y á las Cortes la libertad de fabricación para la producción nacional.

La comisión encargada de dictaminar respecto al impuesto del timbre, se halla dispuesta á sostenerlo en cuanto á los cupones de la deuda pública.

